

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА  
26  
ДЕКАБРЯ  
1941 года  
№ 137 (277)

Цена 10 коп.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

В виду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

## Отличной подготовкой к весеннему севу поможем родной Красной Армии разгромить лютого врага

Обращение жен и матерей фронтовиков — лучших стахановок колхозов и совхозов, ко всем женщинам Кузнецкого района

«Женщина в колхозе — большая сила», — эти слова товарища Сталина особенное значение приобрели сейчас, в грозные дни великой Отечественной войны.

На наши плечи, на плечи жен, матерей, сестер фронтовиков выпала ответственная и почетная задача — вести сложное колхозное и совхозное хозяйство собственными силами.

Мы, советские женщины, воспитанные партией Ленина — Сталина, нашли в себе силы и мужество встать на командные посты в колхозах и совхозах, овладеть сложными специальностями сельского хозяйства.

Зинаида Дмитриевна Репина — председатель Березовского сельсовета, учительница-орденоносца Устиния Семеновна Туманова, Анастасия Гурьяновна Ушакова — бригадир-участница Всесоюзной сельхозвыставки, заслужили своей честной и преданной работой уважение трудящихся.

Трактористка Зубкова А. Т. (совхоз имени Куйбышева) вырабатывала до 150 процентов нормы. Сейчас тов. Зубкова образцово ремонтирует тракторы. Комбайнерка Мария Кахно (колхоз «Новая жизнь», Сосновского сельсовета) убирала по 18 га вместо 8 га по норме. Наталия Никифоровна Семченко (колхоз «Пчела») навязывала по 700 снопов. Много женщин показало образцы стахановского труда и в животноводстве.

Так, на всех участках колхозного и совхозного хозяйства женщины с честью оправдали оказанное им доверие.

Сейчас перед нами стоят новые ответственные задачи, от выполнения которых зависит урожай будущего года. Сейчас каждый из нас на своем

участке должен сделать все, чтобы полностью обеспечить высокое качество посевных работ. Мы сознаем, что наш Кузнецкий район должен не только выполнить в самые сжатые сроки план посева 1942 года, но и перевыполнить этот план.

Мы ознакомились с обращением коллектива Тяжинского совхоза. Нас радуют их отличные производственные показатели, которые завоевали они упорным стахановским трудом. Посоветовавшись между собой на районном собрании стахановок и ударниц — жен и матерей фронтовиков, мы взяли на себя следующие обязательства:

— В каждом колхозе и совхозе обеспечить сверхплановый посев зерновых и овощей. Мы обязуемся уже сейчас по-ударному вести все подготовительные работы к севу: подготовить отборные, чистосортные семена и обеспечить их полную сохранность, провести весь комплекс зимних агротехнических мероприятий — задержание снега, вывозка навоза на поля и парниковые хозяйства, наиболее полное использование минеральных удобрений.

— Мы, участницы районного собрания, обязуемся овладеть одной из специальностей сельского хозяйства и стать трактористом, комбайнером, бригадиром, первоклассной дояркой, телятницей, свиноводкой и т. п.

— Мы будем бороться за 100-процентное сохранение молодняка и увеличение удоя, за установление твердого распорядка дня на каждой МТФ, за введение точного графика расходования кормов в каждом колхозе и совхозе, за обеспечение месячного запаса корма на ферме.

— Мы обязуемся заготовить дополнительно семян картофеля по методу

академика Лысенко по одному центнеру на колхозный двор.

— Мы организуем сбор огородных семян, чтобы обеспечить план посева будущего года в каждом колхозе.

— Мы горячо поддерживаем начин женщин Кировской области — организуем сбор вещей для детей эвакуированных семей и приложим все силы, чтобы создать нормальные условия для их жизни. Материнской заботой и лаской мы окружим детей, временно оторванных от родного дома. Они будут здоровы, сыты, обуты.

— Мы обязуемся немедленно начать подготовительную работу к открытию детских яслей и детских садов, чтобы на посевные работы вышли тысячи матерей колхозниц и работниц совхозов.

— Мы организуем новогодние подарки нашим славным защитникам героическим бойцам Красной Армии, сокрушающим лютого врага — немецких фашистов.

Мы, жены, матери и сестры фронтовиков, обещаем нашей родной партии и правительству и лично товарищу Сталину упорным трудом на всех участках колхозно-совхозного производства сделать все, чтобы давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Да здравствует наша непобедимая героическая Красная Армия, наносящая врагу удар за ударом!

Да здравствует вдохновитель наших побед наш вождь товарищ Сталин!

По поручению районного собрания жен и матерей фронтовиков стахановки колхозов и совхозов: УШАКОВА, БЕССОНОВА, КИСЕЛЕВА, КОЗАДАЕВА, ЛЕМИНСКАЯ, АТУЧИНА.

### На районном собрании жен и матерей фронтовиков

## Стахановки колхозов и совхозов отвечают коллективу Тяжинского совхоза

24 декабря в Сталинец состоялось районное собрание жен и матерей фронтовиков — лучших стахановок колхозов и совхозов нашего района.

Собрание открыла бригадир овощеводческой бригады совхоза «Сталинец» — мать пятерых фронтовиков, Анастасия Гурьяновна Ушакова.

Участницы собрания заслушали доклад зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Боровиковой «Советская женщина в Отечественной войне».

После доклада на трибуну одна за другой выходили знатные женщины нашего района и делились опытом своей работы, намечали практические задачи в связи с подготовкой к посеву будущего года.

Много интересного и поучительного рассказала тов. Ушакова — бригадир-овощевод совхоза «Сталинец».

— Нынче, — говорит тов. Ушакова, — вся тяжесть уборки урожая в нашем совхозе легла на плечи женщин. Но мы справились с этим делом. Никогда еще наш совхоз не

проводил уборку урожая так быстро и хорошо. Моя бригада добила высоко-го урожая. План перевыполнили.

В будущем году мы хотим собрать 20 тонн огурцов с га. Мы продумали как это сделать и решили: на площади в 1 га рассадить рассаду в горшках. Это повысит урожайность. Горшков мы должны сделать 250 тысяч, уже сделано 78 тысяч. Нынче нашу капусту очень одолевала блошка. Чтобы сохранить капусту от блошки, мы будем теперь высаживать более мощные кусты рассады. Я и вся моя бригада, — заканчивает тов. Ушакова, — обязуемся дать стране и Красной Армии тысячи тонн овощей.

Зинаида Ивановна Киселева (колхоз «Жизнь и труд») поделилась своим опытом работы.

— Нашей ферме, — говорит тов. Киселева, — был дан план в 11 тысяч 113 литров молока, а мы надели 25 тысяч литров. У нас не было ни одного случая падежа молодняка.

Рассказывает тов. Леминская (бухгалтер совхоза «Бунгур»):

— Раньше нас было пять бухгалтеров в совхозе и каждому хватало дела, потом нас осталось только двое — старший бухгалтер и я. И все же мы справились со своей работой.

— Я работаю конюхом, — говорит тов. Бессонова (колхоз «Красный показатель»). Сначала я боялась подходить к лошадям, а теперь вполне освоилась. Вслед за мной на конферму пришли работать еще четыре женщины. Теперь нас пять женщин работает конюхами. Так мы осваиваем мужские специальности и помогаем колхозу лучше подготовиться к весеннему севу.

На собрании выступили работники районных организаций: Нарийская — старший агроном райзо, Подоселов, Носов — райсобес, председатель райисполкома тов. Кудрявцев.

Собрание обсудило обращение коллектива Тяжинского молочного совхоза и приняло ряд обязательств.

## Новогодние посылки бойцам Красной Армии

Великую заботу проявляет советский народ о своих воинах, с оружием в руках отстаивающих честь и независимость родины. Об этом говорят замечательные патриотические дела людей тыла, — создание народного фонда обороны, сбор теплых вещей для Красной Армии, активная подписка на денежно-вещевую лотерею. Об этом говорит непрерывный поток посылок бойцам доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Значительно увеличился поток посылок к новогодним праздникам. Посылая к новому году подарки, советские люди шлют бойцам родной армии пожелания быстрой победы над кровожадными фашистскими ордами.

Горячее участие в отправке новогодних посылок бойцам Красной Армии принимают и колхозники нашего района. Колхозы Ильинского сельсовета отправляют около 40 посылок. В них мясо, масло, сдоба, сухари. Только колхоз «Красный показатель» отправил 10 посылок. Посылки со сдобными сухарями, теплыми вещами отправил бойцам колхоз «Большевикский сев». Организацию посылок возглавил секретарь парторганизации тов. Ковыршин.

5 посылок отправил в Действующую Красную Армию колхоз «Родина». Он выделил для этого 20 килограммов шпика, несколько килограммов меда и другие продукты.

### На оборону родины

## Молодежь выполняет свой долг

Собрание молодежи. Тишина. Только слышен равномерный, спокойный голос докладчика. Он рассказывает о задачах, которые поставил товарищ Сталин перед советской молодежью. Один за другим встают молодые колхозники, учителя, чтобы выразить свои мысли, свои чувства, свою готовность всеми силами помогать фронту.

— Сегодня, — говорит Екатерина Атучина, — все наши мысли, все наши чувства с теми, кто на фронте с винтовкой в руках защищает свободу, независимость нашей социалистической родины. Сегодня все мы живем для фронта. Мы сдавали теплые вещи для бойцов, вносили свои сбережения в фонд обороны родины, сегодня мы, все, как один, подпишемся на билеты денежно-вещевой лотереи. Это священный долг каждого из нас. Я лично подписываюсь на 100 рублей.

Торочин, Куртубаев, Чебекова, Нишнова подписались на 75 рублей каждый. Они же внесли на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» по 35 рублей каждый.

Всего в фонд обороны в этот день молодежь Сидоровского сельсовета внесла 1.350 рублей.

Н. СИЛИНА.

### На 1500 рублей

Успешно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи в колхозе им. Молотова, Таргайского сельсовета. Здесь колхозники подписались на 1.500 рублей и всю сумму подписки внесли наличными деньгами.

Т. М.

## От Советского Информбюро

### Из утреннего сообщения 23 декабря

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков западного фронта, совершив успешный ночной налет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя 2 танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2

орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Бежавшие в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3-й батальон 512 немецкого пехотного полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кухонь. Убито 92 немецких солдата и офицера. Взято в плен 29 немцев.

### Из вечернего сообщения 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, Калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть и Одоєво.

За 22 декабря наши летчики, действующие на западном фронте, уничто-

жили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли два батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

### Из утреннего сообщения 24 декабря

В течение ночи на 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, за один день боев захватила 12 танков,

10 орудий, 300 автомашин, крупное бензохранилище, много снарядов и мин. На другом участке фронта наши бойцы выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 14 пулеметов и истребили 800 вражеских солдат и офицеров.

### Из вечернего сообщения 24 декабря

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, Калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

## Кризис в германском командовании

### Гитлер сместил главнокомандующего Браухича

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря. (ТАСС). По официальному сообщению германского информационного бюро, Гитлер сместил главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала фон Браухича и назначил себя на его место. Как известно, Гитлер уже в 1938 году объявил себя главнокомандующим всеми вооруженными силами Германии. В опубликованной сегодня в Берлине официальной мотивировке смещения Браухича указывается, что самоназначение Гитлера стало необходимым ввиду того, что «в связи с кампанией на восточном фронте (то-есть советско-германском фронте) война приняла такие размеры, которые превзошли все прежние ожидания» и потребовалось «объединение оперативного руководства войной с политическими и военно-экономическими мероприятиями».

Одновременно Гитлер обратился с воззванием к армии, в котором заявляет, что «война все более приближается к кульминационному и поворотному пункту», что германской армии на восточном фронте (то-есть советско-германском фронте) «приходится иметь дело с опаснейшим противником всех времен», что «под влиянием неожиданного наступления зимы германской армии отныне приходится переходить от маневренной войны к позиционной войне» и что перед армией будет стоять задача «фанатически и упорно удерживать и оборонять все то, что было завоевано ценою тяжелых жертв». Гитлер утешает германских солдат советско-германского фронта тем, что он-де знает об их страданиях, о том, что их «мучает, угнетает и давит». Он требует от них предельного напряжения сил, «верности и пови-

новения» и заклинает их призывами к «спасению Германии». В этом же воззвании Гитлер пытается поднять дух армии ссылками на успехи японцев в тихоокеанской войне.

Гитлер упоминает также, что «усложнилось» поддержание связи между разными участками германских фронтов «от Киркенеса до Испании и включая Северную Африку», и туманно намекает на какие-то подготовляемые им «новые военные мероприятия».

Эти официальные берлинские сообщения, а также полученные в Стокгольме дополнительные сведения из достоверных источников свидетельствуют со всей ясностью о том, что смещение Браухича, возглавлявшего все агрессивные военные кампании немцев за последние три с половиной года, является прямым результатом провала немецко-фашистских планов на советско-германском фронте. Поражения, нанесенные немецкой армии, вызвали серьезный кризис в германском командовании и острейшие разногласия как внутри нацистской верхушки и генералитета, так и между нацистами и командованием. Сейчас Гитлер, избрав Браухича козлом отпущения и, идя этим на риск подрыва авторитета всех своих «непобедимых» генералов, пытается свалить с себя ответственность за свои провалы на советско-германском фронте. Как передают из Берлина, за самоназначением Гитлера последует не только смещение еще ряда генералов, но и кровавая расправа со всеми недовольными на фронте и в тылу, ибо явления разложения и брожения в германской армии, отступающей под ударами Красной Армии, вселили в гитлеровцев животный

## Прибытие в Вашингтон Черчилля и Бивербрука

22 декабря в столицу США Вашингтон прибыли английский премьер Черчилль и Бивербрук «для обсуждения с президентом всех вопросов, связанных с объединенными военными усилиями».

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Вашингтона, Черчилль и Рузвельт совещались прошлой ночью до 1 часу (по местному времени). Большинство времени они провели наедине. Рузвельт и Черчилль будут снова совещаться сегодня вечером. Наряду с совещанием президента с премьер-министром происходят совещания технических советников.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, английские войска продолжают теснить отступающие на Запад неприятельские войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Несколько дней тому назад английский мотомеханизированный патруль, проникший на 240 километров в глубь Триполитании, неожиданно попал на аэродром противника. Уничтожено не менее 24 германских и итальянских самолетов. Взорваны склады бомб и бензохранилища. Гарнизон аэродрома полностью уничтожен.

Во время оккупации Дерна среди 57 разбитых самолетов на аэродроме обнаружены 5 больших немецких транспортных самолетов.

## ГЕББЕЛЬС ТРЕБУЕТ ОТ НЕМЦЕВ СДАЧИ ВСЕХ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Германии Геббельс для того, чтобы преподнести немецкому народу очередные горькие пилюли. Геббельс предложил немцам сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупредил, что «немец должен отдать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны». Геббельс вынужден был признать, что германское командование оказалось неподготовленным к зимней кампании. Геббельс всячески заигрывал немцев возможным поражением Германии в войне. Геббельс заклинал своих слушателей предотвратить сдачу зимних вещей дальнейшее ухудшение морального состояния германской армии. (ТАСС).

страх. Лица, приехавшие на днях из Берлина, передают, что в тылу поражения немцев на советско-германском фронте производят с каждым днем все более глубокое впечатление и население начинает уже открыто издеваться над всеми быстро чередующимися путаницами объяснениями германской пропаганды о «выпрямлении фронта», «организованном отходе», «переходе к позиционной войне» и т. д., тем более, что сведения о потерях немцев людьми и военным имуществом начали проникать в тыл.

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что отстранение Браухича и самоназначение Гитлера главнокомандующим германской армией является выдающимся событием. Обозреватель указывает, что этот отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том, что Гитлер пытается приостановить разгром, который начался на восточном фронте, во-вторых, о серьезном недовольстве нацистской верхушки нынешним верховным командованием. В связи с ходившими в последнее время слухами о том, что генералы Браухич, Бок и Кейтель попали в немилость, решение Гитлера безусловно свидетельствует о том, что имеются серьезные разногласия между нацистской верхушкой и руководителями армии. Однако последнее решение мало меняет положение дел, так как Гитлер и без того уже взял на себя полную ответственность за решающее наступление на Москву, которое обернулось столь плачевно. Генералы действовали под его прямым руководством, а нынешний жест свидетельствует о том, что Гитлер пытается осудить их в прорыве его планов. Это также свидетельствует о серьезном беспокоестве в отношении тыла, что чувствуется и в последней речи Гитлера.

## Письма в редакцию

Вершилина Варвара Ивановна и Попкова Василиса Семеновна — лучшие доярки молочно-товарной фермы колхоза «Новостройка», Жерновского сельисполкома. Они работают по-стахановски. Каждая из них от 16 коров вырастила и сохранила по 16 телят. На основании постановления Совнаркома и ЦК ВКП(б) за повышение продуктивности от животноводства этим стахановцам колхоз обязан выдать дополнительное вознаграждение по 75 литров молока. Однако правление колхоза нечутко относится к своим людям колхоза — оно задерживает им выдачу дополнительной оплаты.

Правление обязано немедленно выправить свою ошибку и полностью оплатить стахановский труд лучших доярок.

**КОРОЛЕВ,**  
зоотехник Кузнецкого райзо.

На МТФ колхоза «Красный партизан», Костенковского сельсовета, нет трудовой дисциплины. Заведующий МТФ Я. Комаров по несколько дней не бывает на ферме, — пьянствует. Доярка А. Малькова плохо относится к своим обязанностям. Она искусственно снижает удои.

Правление колхоза попускает нарушителям трудовой дисциплины.

**КОЛХОЗНИК.**

Продавец Самсонова (магазин № 3, Красулинского сельпо) открывает магазин когда ей вздумается. Твердого графика работы нет. Предсельпо тов. Бричихин, несмотря на просьбу колхозников, не призывает продавца Самсонову к порядку.

**МАЛЫШКИН.**

Рабочие совхоза КМК не раз обращались в вышестоящие торговые организации с просьбой привлечь к ответственности продавца магазина Китова, нарушающего правила советской торговли в суровое военное время, но меры до сих пор не приняты, и Китова продолжает творить свои преступные дела.

7 ноября в магазин было привезено три ящика сливочного масла, но из них распродан рабочим только один ящик, а остальное — неизвестно где. Привозили две бутылки растительного масла, из этого она распродала рабочим не больше двух килограммов, а остальное масло делось неизвестно куда. Такая же история получилась и с изюмом, который совсем не был выброшен в продажу, и с другими продуктами.

Рабочие возмущены поведением Китовой. Такому человеку не должно быть места в органах советской торговли.

Рабочие совхоза: Гиренно, Ступенкова, Зеленцова, Кочуганова, Зыкина, Тарасова, Мыслева, Черников.

Ответственный редактор А. ПУГАЧЕВ.

С 28-го декабря 1941 г. по 5-е января 1942 года на центральном рынке г. Сталинска ПРОВОДИТСЯ НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА с участием колхозов Кузнецкого района. Для колхозников будет организован магазин, где колхозники, продающие с х. п. орудья на рынке, могут приобрести промтовары в широком ассортименте. Горторготдел.